



MINISTERUL MUNCII,
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

CENTRUL DE RESURSE JURIDICE	
INTĂRIRE	Nr. 263
IESIRE	
Data	21.10.2014

Nesecret

M.M.F.P.S.P.V. - D.P.P.D.	
Nr.	20150
Data	13.10.2014

**Către: Fundația Centrul de Resurse Juridice
Doamnei Georgiana Iorgulescu
Director executiv**

**Referitor: Protocolul de colaborare încheiat între Ministerul Muncii, Familiei,
Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și Fundația Centrul de Resurse Juridice**

Stimată doamnă,

Având în vedere cadrul de colaborare instituit între Fundația pe care o reprezentați și Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, dorim să vă adresăm mulțumiri pentru atenția acordată domeniului de asistență socială și interesul manifestat pentru monitorizarea aplicării prevederilor Convenției ONU în instituțiile rezidențiale destinate protecției persoanelor cu dizabilități din România.

În acest context, apreciem contribuția dumneavoastră referitoare la respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități și dorim să vă asigurăm de întreaga responsabilitate a Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice față de crearea unui cadru destinat promovării, protejării și monitorizării Convenției, armonizat principiilor și obligațiilor ce decurg din documentul mai sus menționat, la care România este parte.

După cum cunoașteți, Protocolul de colaborare încheiat cu Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, oferă un cadru legal ce trebuie respectat de ambele părți semnatare. Astfel, stabilirea și realizarea unui program de vizite periodice neanunțate reprezintă, conform protocolului, o acțiune comună, la realizarea căreia părțile s-au angajat a colabora. Deși în baza protocolului mai sus menționat, CRJ a desfășurat numeroase acțiuni de monitorizare în centrele rezidențiale pentru persoane adulte cu handicap precum și în centre de plasament, Fundația nu a inițiat în prealabil nicio acțiune de consultare a Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în scopul mai sus declarat.

De asemenea, ca urmare a sesizării primite în scris din partea Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Bihor, prin care semnaleză încălcarea condițiilor de aplicare a Protocolului încheiat între Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice și Fundația Centrul Resurse Juridice - C.R.J., Direcția Protecția Persoanelor cu Dizabilități a solicitat punctul de vedere al Direcției Juridice, Contecios, Legislația Muncii din Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, care, în urma analizei documentației aferente, a constatat nerespectarea prevederilor protocolului.

Având în vedere domeniul de competență ce privește serviciile sociale destinate copiilor, inclusiv cei cu dizabilități, vă facem cunoscut faptul că pentru a putea

Str. Dem.I.Dobrescu nr.2-4 sectorul 1 București ,Tel./Fax: 021 314 47 59,

e-mail: asistentasociala@mmuncii.ro

Web: www.mmuncii.ro

MINISTERUL MUNCII,
FAMILIEI, PROTECȚIEI SOCIALE
ȘI PERSOANELOR VÂRSTNICE

desfășura activități de monitorizare în centrele mai sus menționate, este necesară consultarea Autorității Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și Adopție, în calitate de organism de specialitate în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului.

Totodată, potrivit Ordonanței de Urgență nr. 48 din 26 iunie 2014 pentru modificarea și completarea Legii nr. 35/1997 privind organizarea și funcționarea instituției Avocatul Poporului, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, Instituția Avocatul Poporului este singura structură națională desemnată să exercite atribuțiile prevăzute de Protocolul opțional, adoptat la New York la 18 decembrie 2002, la Convenția împotriva torturii și a altor pedepse ori tratamente cu cruzime, inumane sau degradante, adoptată la New York la 10 decembrie 1984, ratificat prin Legea nr. 109/2009.

Având în vedere cele expuse mai sus, Ministerul Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice emite prezenta notificare, în baza articolului 7 din Protocolul de colaborare nr. 1492/01.10.2013, în vederea revizuirii Protocolului încheiat, cu scopul de a aduce precizări asupra unor aspecte concrete legate de condițiile de aplicare ale acestuia, tipurile de servicii sociale ce fac obiectul protocolului, precum și clarificarea acelor mențiuni ce ar putea crea situații confuze legate de identitatea structurii desemnate la nivel național pentru monitorizarea în domeniul privind prevenirea torturii și a altor pedepse ori tratamente cu cruzime, inumane sau degradante.

În acest sens, vă rugăm să confirmați disponibilitatea dumneavoastră de a participa la o întrevedere împreună cu reprezentanți ai Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice, în vederea soluționării pe cale amiabilă a aspectelor mai sus expuse.

Cu stimă,

Daniela Estera Juravlea
Director
Direcția Protecția Persoanelor cu Dizabilități

